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Antworten zu den Beispielaufgaben zum Thema Kurvendiskussion
Aufgabe 1.1 Bestimmen Sie die Intervalle der Monotonie folgender Funktionen:

a) f(z)=42% —212% + 182 4 7,

Auf (—o0,1) und (3, 00) monoton steigend, auf (3,3) monoton fallend.

i)
b) f(z) =8a% —a?,

Auf (—o0,6) monoton steigend, auf (6,00) monoton fallend.
c) f(x)=2° —baz* + 523 — 1

Auf (—o0,1), (3,00) monoton steigend, auf (1,3) monoton fallend.

d) f(z) = (z —1)°(22 +3)%.
3
2

,—3), (—3%, 00) monoton steigend, auf (—3, —1) monoton fallend.
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Aufgabe 1.2 Bestimmen Sie den minimalen und den maximalen Wert der Funktion
f(z) =223 — 32% — 362 — 8
auf dem Intervall [—3, 6].

—89 = 100.
n[mgmf() ; mg[lgfﬁ]f(w)

Aufgabe 1.3 Essei f: R — R mit f(z) = ¢/(1 — x)(z — 2)2 gegeben. Untersuchen Sie
f auf lokale Extrema.

T = % lokales Minimun, f(%) = — , = 2 lokales Maximum, f(2) = 0.
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Aufgabe 1.4 Fiir die folgenden Funktionen finden Sie lokale Extrema auf (a,b) und
bestimmen Sie den minimalen und den maximalen Wert auf [a, b]:

a) f(z) = (z—3)%, a=—-1,b=14
(Hinweis: Betrachten Sie separat die Fille x < 0 und z > 0. Was passiert fiir z = 07)
x = 3 lokales Minimum, f(3) =0,
x = 0 lokales Minimum, f(0) =9,
x = 1 lokales Maximum, f(1) = 4e,
min f(r) =0, max f(z)=e

ze[—1,4] ze[-1,4]
—z? z <0

b) f(z) = ’ -~ Ta=-1,b=2.
) J@) {261’1111‘, x>0,

x = 1 lokales Minimum, f (é)
x = O lokales Maximum, f(0)
I

= -2, a T eln2
(An, @) = =2, max f(z)=
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